

a Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:-: :-: délután 6 órakor :-: :-:Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.

Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

Május elseje Gyulafehérvárt.

Redeunt iam gramina cam-
pis, arboribusque comae.
Hor. Carm. IV. 7.

E gyönyörű hónapot egyetlen napra lefoglalta a destructiv szocialdemokratizmus s 31 napra lefoglalta a világfenntartó katolicizmus. A szocialisták kiviták e napra a munkaszünetet. Kivonulnak hajnalban jobbra-balra, népgyűléseket tartanak, szónokolnak, ellepik a gyepes mezőket, az erdős hegyoldalakat, növekedő erejük diadalérzete elmámorosítja agyukat és e mámor éjfélig sok minden egyébtől gyarapodik. Egyszóval építik az emberek lelkében a humanizmus s a felvilágosodott korszellem templomát!

Alkonyattájt pedig széles e világon megkondulnak a harangok. És véges-végig egész szép május havában a hívők milliói mennek a templomokba, hogy Isten szent, szűz Anyjának hódoljanak. Itt ima és ének, amott vad tülekedés és féktelenül dözsölő embertömeg. Két külön világ! A nyers, önző ész és a hívő, érző szív világa. Itt a hívők lelkei emelkednek az áhitat s a szent lelkesedés szárnyain a magasba, a Teremtő elé; amott az ész normatívumán megalapozott hitelenség s a hamisan felfogott kozmopolitizmus bódító illatai terjengnek. E két világnézet kiszámíthatatlan fontosságú harcában a katolicizmus erőforrásai között igen kiváló helyet foglal el a Mária-kultusz, a tisztaság s a szüzanyaság kultusza, melyet a természet májusi csodás virágzása minden-nél fenségesebben szimbolizál. A művészi szépért lelkesülő, minden, még nem katolikus ember is, hódol e csodás harmóniának. Mi lenne művésztünk a Mária-kultusz nélkül? Mi hidalná át a nagy ürességet? . .

Ah, de hisz én egész elkalandoztam tulajdonképpen tárgyamtól. Szinte hallom a szigorú kritikus felszólítását: ad rem, ad rem! Tehát térjünk rá! A fényes májusi periodus megnyitó napját itt az egyházmegye centrumában még ünnepélyesebbé, még kedvesebbé tette az a körülmény, hogy kegyelmes püspök atyánk ma ülte püspökké szenteltetésének 17. évfordulóját. Igen, most 17 éve, hogy az apostolok ideális lelkű utóda, férfi kora

delén átlépte e kis haza határait, hogy nemsokára szeretett főpásztora legyen annak az egyházmegyének, mely oly jeles férfiakat adott a nemzetnek, mint: Reginald, Lépes György, Veronai Gábor, Perényi Ferenc, Statilev János, Sztojka Zsigmond, Bajtai Antal, Bathány József és Ignác, Rudnay Sándor, Szepesy Ignác, Kovács Miklós, Haynald Lajos, Fogarasy Mihály és Lönhard Ferenc stb., kiknek díszes sorához méltóan csatlakozik székhelyi Majláth Gusztáv Károly gr.

É kétszeresen kedves napot ünnepelte ma a központ s bizonyára a periféria sem maradt hátra ebben sem. Reggel hétkor ünnepélyes szent mise volt, amelyen jubiláló főpásztorunk pontifikált. Az ősrégi székesegyház most éppen restauráció alatt álló épülete felemelő látvány tanuja volt. A hívők sokasága, a város katonai és polgári celebritásai megtöltötték a templom hajóját s mikor a mindkét nem-beli tanuló ifjuság is bevonult, a szó-lás szerint még egy tüt sem lehetett volna elejteni. A szent mise ünnepélyességét s a hívők áhitatát előnyösen befolyásolta a kispapok gyönyörű gregorian éneke, melynek fenséges, ódon szelleme oly magasztosan illik az elmúlt századok művészi érzékének kö-be vésett tanujához, az ősrégi katedralishoz. Mintha csak az ősi templom zengené himnuszát! Mily magasztos látvány volt az is, mikor a hívők s a tanuló ifjuság az Ur testét ájtatosan magukhoz vették. Igen, megértették főpásztoruk lelkesítő s élettapasztalatból meritett szavait, hogy erőtlenségük ellen legerősebb s legbiztosabb fegyvereket a gyakori szent áldozásban találhatnak. És a fehérvári hívő közönség ép érzéke, helyes tapintata megtalálta a módot és az eszközt, amelyen s amelylyel szeretett főpásztora iránt érzett végtelen hálájának s szeretetének impozáns bizonyítékát kézzelfoghatóvá, felemelővé tegye. Megtalálta az áhitatos szent áldozásban! E sorok írója azon igénytelen, de talán nem egyedül álló véleményt vallja, hogy a mai napnak ez volt a fénypontja, a clouja. Szent mise után a papság „püspökatyját“ átkísérte a templom tőszomszédságában levő püspöki rezidenciába, hová a hívők közül is számosan

követtek őket. Itt méltóságos Tamássy Áron pápai protonotárius és nagyprépost ur üdvözölte a mélyen megindult főpásztort. Szavai egyszerűek voltak, de annál őszintébbek s közvetlenebbek, mint általában egész egyénisége. Férfias szépségű, nemes lendületű beszédében rámutatott a 17 év változatos történetére. Ideális szempontokból kiindulva meggyőzően s szemléletesen domborította ki a másfél évtized jelentős eseményeit, előtérben mindenütt a főpásztor nemes, eszményi alakjával, szép jellemének, tapintatának s krisztusi szellemtől áthatott munkásságának a megszólalásig hű kiemelésével. Végezetül meleg szavakban biztosította a főpásztort papsága ragaszkodásáról, szeretetéről s kérte az egek Urát, hogy szeretett püspökünket körünkben még sokáig megtartani méltóztassék. E szívből fakadó szavakra válaszolt a főpásztor egy gyönyörű beszédben, melynek azonban sajnos, gyenge kivonatát közölhetem. Valamint a lélek hurjain játszó költemény prózába átültelve elveszti varázsát, finomságát s közvetlenségét, úgy kegyelmes püspökatyánk varázsos beszéde is az én gyöngye „pedester sermo“-mban s szövegezésemben holt szavak halmazává válik.

Képzeltben visszavezetett 17 évvel a múltba, a budavári Mátyás templom arkádjai alá, beállítva a püspök-ké szentelés magasztos szertartásába. Feltárta szívének e percben érzett összes érzelmeit, fel ama nagyszerű elhatározásokat, terveket, melyek nemes szívének olvasztó tűzében e percekben acéllá szilárdultak, melyek egész működésére lestedték az ég áldását, hivei szeretetét s az egész keresztényvilág elismerését s tiszteletét. Ideális jelleme, apostoli alázatossága száll hozzánk beszéde minden szavából, minden mondatából. Valamint az Isten áldásával egybekelt házastársak, napról-napra, évről-évre jobban megismerik egymást s abban a szeretetben és kölcsönös becsülésben, amellyel az oltár szent lépcsőjéhez állottak, folyton növekednek, erősbödnek s testben öregednek ugyan, de lélekben mindig ifjodnak, úgy én is — mondá a főpásztor — folytonosan gyarapodom egyházmegyém s hiveim iránt való

szereketben, áldozatkészségben s buzgalomban, habár testem a természet rendjének s törvényeinek megfelelően egyre öregbedik, fogy s gyengül. Atyai szíve megnyugvással tekint vissza a lefolyt 17 év minden eseményére, „mert az igazi szeretet nem ismer keserűséget.“ Ha mégis volna valami kivetni való munkásságában, ha érte valami kellemetlen egyik vagy másik részről, ő mindenkinek megbocsát s másoktól is bocsánatot kér, mert: „Az igaz szeretet nem tud senkire haragudni, hanem csak magára.“ (Kempis I., K. k. II. 3. 2.)

Innen megelégedett, nemes, Krisztusi élete. „Semmi sem képes az előhaladott korban oly vidámmá tenni, mint ha nyugodtan tekinthetünk lefolyt életünkre, ha nincs mit szemünkre hányunk s igazságtalanságot inkább türtünk, mint elkövettünk.“ (Weber, Dem. I. 48.)

Ime, így kezdtük meg a gyönyörű május havát. A szeretet és ragaszkodás eme megnyilvánulásai tették felejthetlenné a rügyfakasztó május első napját, melynek örökké üde emlékei között folyton a fülemben csengnek: tartsd meg Isten szeretett főpásztorunkat, hadd lehessen még sokáig, nagyon sokáig!

Insigne maestis praesidium reis
Et consulenti patriae decus.
Serus in coelum redeas, dinque Coetus intersis populo!

Faxit Deus! Adja az Isten!

Bitay.

Vármegyei közgyűlés.

Brassó, 1914. május 5.

Brassó vármegye törvényhatósági bizottsága 1914. évi május hó 12-én d. e. 9 órakor Brassóváros tanácsházának nagytermében rendes tavaszi közgyűlést tart.

Tárgysorozat főbb pontjai:

Szentelt törvények kihirdetése.

A központi választmány megalakítása az 1913. XIV. t.-c értelmében.

A képviselő választási szavazó körök és ezek székhelyeinek megállapítása a földvári, hosszufalusi és vidombáki választókerületekben.

Pénzügyminiszter leirata az egyenes adófelszámolási bizottság tagjainak megválasztása iránt.

Kereskedelemügyi miniszter leirata a vármegyei kéményseprési szabályrendelet módosítására vonatkozólag.

Kereskedelemügyi miniszter rendelete a fogadók, vendéglők és kávéházakra vonatkozó vármegyei szabályrendelet módosítása tárgyában.

A vármegyei alkalmazottak nyugdíjszabályzatának módosítása.

A községi és körösvárosok kérése a községi és törvényhatósági szolgálat közötti viszonyosság megállapítása tárgyában.

A járási főszolgabírói hivatalokban a hivatalos óráknak a nyári hónapok tartamára való megállapítása.

Brassóváros alkalmazottjainak nyugdíjszabályrendelete.

Brassóváros szabályrendelete módosítása a községi kötelekbe való felvétel tárgyában.

Brassóváros képviselőtestületének határozata a rendőrkapitánynak titkos rendőri célokra adott 800 korona elszámolására vonatkozólag ezen határozat ellen beadott fellebbezés.

Brassóváros képviselőtestületének határozata az „Arany körté“-hez címzett vendéglő építési többlet munkálataira vonatkozólag.

Brassóváros képviselőtestületének határozata a Póstaréten levő kertek közötti utca építési vonalának megállapítása tárgyában; ezen határozat ellen beadott fellebbezés.

Brassóváros képviselőtestületének határozata Farkas Mihály rendőrfőkapitány fegyelmi ügyében és Tellmann Oszkár és dr. Manoiu Miklós fellebbezései.

Brassóváros utcatisztogatási szabályrendeletének jóváhagyása.

Seewald Alfréd brassói lakos kérése a törvényhatósági uti jelleggel bíró Gyár-utcán iparvágány engedélyezése iránt.

A brassóvármegyei tűzoltó szövetkezet segély iránti kérése.

Förder Sándor vármegyei irodaigazgató kérése 3 és 1/2 havi szabadság engedélyezése iránt.

Alispáni előterjesztés a brassói tüdőbetegek szanatóriumának segélyezése tárgyában.

Alispáni előterjesztés a közegészségügyi ebadó alap 1913. évi jövedelmének felhasználása tárgyában.

Kolozsvár város közönségének felirata a földgázkérdés megoldása tárgyában.

Brassóváros közönségének kérése a fakultatív hullahamvasztás ügyében felirat intézése iránt.

Ezen tárgysorozat kibocsátása után beérkezett és közgyűlési tárgyalásra kerülő ügyek az állandó választmány ülése után az alispáni hivatal hirdetési tábláján kifüggesztendő póttárgysorozatban fognak közhírré tenni.

Piacot Bolonyának.

Brassó, 1914. máj. 5.

Folyó év április havában Brassó rend. tan. város képviselő testülete által megtartott közgyűlés napirendjének egyik pontját a bolonyai piac képezte.

Örömmel vettük tudomásul, hogy a tanács részéről az előadás kivül a kérdéses piac létesítése érdekében a polgármester ur személyesen is felszólt. Annál csodálatosabb az eredmény, melynek értelmében a többség ellenkező irányu állásfoglalása miatt az egész terv dugába dült.

Formailag ezen határozat előtt meg kell hajolni minden érdekelt polgárnak, ám lényegileg nem tekinthető kizártnak, hogy az ellenszavazók nézetébe egy kis tévedés csuszott be.

Beszéljenek a tények.

Brassónak az a negyede, melynek neve Bolgárszeg s melynek sem a multban nem volt, sem a jelenben nincs transit forgalma, sem a jövőben nem lehet az el nem hátrható térbeli lehetetlenségek miatt, sem pedig aránylag nincs távolabb a számba vehető terület a főtértől, mint a bolonyai negyed, már több mint husz éve élvez a zöldségpiac előnyeit.

Ha tehát az akkori képviselőtestület tagjai a multban mégis engedélyezendőnek találták s a mostani városatyák fenntartandónak vélik a bolgárszegi piacot, érthetetlen, hogy ugyanakkor a területileg nap-nap után nagyobbodó, gazdaságilag erősödő bolonyai negyednek engedélyezendő zöldségpiac szükséges voltát nem ismerik el.

Lehetetlen meg nem látni, hogy az a központi zöldségpiac (csergepiac) mely ezelőtt husz esztendővel elég tágas volt, az utóbbi esztendőkből, a város természetes fejlődése következtében, oly szűknek bizonyult, hogy az árusok és vevő közönség megtöltve, eltelepve a felső és középső Vár-utcának és a Hirscher-utcának nagy részét, az Alsó-Villa-utcát teljesen elfoglalva, ember ember hátán tolong egy hetivásár alkalmával.

Főöslegesen megemlíteni, magától értendő, hogy az említett utcákban ilyenkor az átmenő forgalom teljesen szünetel. S ha a belváros 3—4 főbb utcájában a transit-forgalom teljes beszüntetésével zöldség- és majorság piacot lehet fenntartani, érthetetlen, hogy ugyanakkor miért ne lehetni a bolonyai negyed, tehát a külváros valamelyik szélesebb utcájában fenntartani, vagyis engedélyezni egy zöldség-piacot? Például a Vasut utca 6 méter széles gyalogjáróján, az ev. templomtól lefelé. A Kert-u. és Vasut-utca torkolatánál, vagy a Malom-utca és a Tömös-utca torkolatánál igen alkalmas terület kínálkozik erre a célra.

Azt a területet, mely irányban Brassó ma fejlődhetik, Bolonyának hívják s így semmiképpen sem tekinthető a kérdéses piac ügye a bolonyai magyarság speciális érdekének, annál kevésbbé, mert Bolonyában tekintélyes azoknak a száma, kik nem magyar anyanyelvű polgárok.

Ha pedig a bolonyai magyarság lokális érdekének tekintjük, meglepő, hogy közel 50 magyar város-anya közül e nem éppen lekiacsinylendő ügy tárgyalására alig jelentek meg tizen.

Ebből nemcsak a leszavazás eredménye szűrődött le, hanem az is, hogy a többség nem gondolhatott egyebet, mint azt, hogy a bolonyai piac nem a bolonyaiak összességének a kérése, hanem egy töredékének az óhajta csupán.

Mindazonáltal reméljük, hogy a bolonyai piac kérdése nem halt meg örökre. (x.)



Nagy raktár kész zománczott cég- és ajtóablakban, ugyszintén monogramok és himzömintákban.

Gyakorlott

bluzvarrónők

jó fizetéssel azonnal felvétetnek **HÁZI IGNÁCZ** női szabó divattermében.

A „Brassói Magyar Dalárda” II. rendes estélye.

Brassó, 1914. május 5.

A Dalárdában nagy készülődés folyik: kemény próbát kell a dalosoknak kiállaniuk ez év nyarán, a kolozsvári dalárversenyen. A szabályok előírják, hogy a résztvevő dalárdáknak az össz karokat, valamint a versenymarabot előbb székhelyükön kell előadniok.

A f. hó 16-án tartandó dalestélynek egyik érdekessége az lesz, hogy ennek a kötelességnek akkor fog a Brassói Magyar Dalárda eleget tenni, elénekelvén **H o p p e** **R e z s ő**: „A reményhez” című gyönyörű férfikarát. Csokonai költeményének méltó megzenésítését — és **G a a l** **F e r e n c**: „Szent hamvak” című művét, mely a versenyen a mi dalárdánk versenyszáma lesz. Természetesen minden igyekezetét latba vetve készül a Dalárda erre a nevezetes küzdelemre és így ez az előcsatározás méltó a közönség érdeklődésére. A férfikar ezenfelül **P a c i u s** **K.**: Suomen Laulu-ját éneklí, mellyel a finn egyetemi énekkar európai körútján többek közt Budapesten is egy csapásra megnyerte a szíveket.

A vegyeskar **M a r s c h n e r**: „Skót mennyegzőjét” és **G a a l** **P á l**: „Magyar népdalait” fogja énekelni. Előbbit a Dalárda zenekarának kíséretével.

A zenekar **J a s c h i k** **G y u l a**: Magyar népdalegyvelegét és két klasszikus remeket fog előadni és pedig **G r i e g**: „Ases halálát”, a „Peer Gynt” suite II. tételét, továbbá **B i z e t n e k**, a „Carmen” szerzőjének egy művét, az „Ariesiennes” suite „Adagietto”-ját.

M e n d e l s s o h n D-moll triójával **H o n i g b e r g e r** **H e l é n**, **H o r n u n g** **J á n o s** és **H o n i g b e r g e r** **E m i l** mindenestre emlékeztetéssel teszik ezt a különben is gazdag műsorú estét.

Nagy érdeklődéssel tekintünk a Dalárda kiváló sólói énekeseinek, **H ü b n e r** **R i c h á r d**-nének, **G r o s s z** **F r i g y e s**-nének, dr. **H a n t z** **M i h á l y**nak és **E g e t ő** **K á r o l y**nak négyese elé. **B r a h m s**: „Cigány dalok” című művét fogják előadni.

Az összes ének és zeneszámokat **H o n i g b e r g e r** **E m i l** tanítja a már ismert lelkesedéssel és precizitással. Általában örömmel állapíthatjuk meg, hogy a Dalárda műsora anélkül, hogy a magyar zenét elhanyagolná, a klasszikus zene mind intenzívebb ápolásáról tanuskodik.

Egyébként rendes dalestély lesz, természetesen táncal reggelig.

A rendes felülfizetési kérelmet ezuttal annál inkább figyelmébe ajánljuk a t. közönségnek, mert a tiszta jövedelem egy része a kolozsvári országos dalárversenyen való részvételünk költségeire fog fordíthatni.

Jegyek válthatók **V e r z á r** **K á l m á n** Kolostorutcai üzletében. Pártoló tagok kedvezményes jegyeiket május hó 15-ig ugyanott válthatják ki. Pártoló tagságra jelentkez-

hetni az egyleti pénztárosnál **T u t s e k** **J e n ő**, Kapu-utca 3. sz. a. üzletében. Pártoló tagsági díj egy évre 6 K. melynek ellenében a pártoló tagok a három rendes előadásra két-két 2 K-s jegyet kapnak.

Esküdtszéki tárgyalás.

II. nap.

Brassó, május 5.

G y i l k o s **s u h a n c**.

A brassói esküdtszék ma folytatta a főtárgyalást szándékos emberölés büntetével vádolt **L u p u** **M i k l ó s** felsőporumbáki 22 éves suhanc ügyében, aki — mint azt lapunk tegnapi számában megírtuk — fejszével agyonverte **S i l k a** **I m r e** 39 éves felsőporumbáki kisbirtokost.

A tárgyalás tegnapi első napja a vádlott és a beidéztett 15 tanu kihallgatásával és az esküdtek elé terjesztendő kérdések megszövegezésével telt el. — A mai tárgyalást 9 órakor nyitotta meg **E l e k e s** főtárgyalási elnök és a kérdések felolvasása után dr. **K n ö r r** **F e r e n c** kir. ügyész tartotta meg magvas vádbeszédét, melyben szándékos emberölés címén kérte a vádlott elítélését.

Utána **P o p p** **T r a j á n** dr. védőügyvéd beszélt és az érvek egész sorozatát vnnultatta fel a mellett, hogy a vádlott jogos önvédelemből ütötte le a sértettet.

Az ügyészi és védői replikák után a törvényszék visszavonult és végleg megállapította a kérdések szövegét.

Az esküdtek ekkor **E l e k e s** elnök jelenlétében verdikthozatalra visszavonultak.

Az esküdtszék délután 1 órakor kihirdetett ítéletében nem szándékos emberölés, hanem halálokozósúlyos testisértés büntetében mondotta ki bünösnek **L u p u** **M i k l ó s**t és ezért 3 évi fegyházra ítélte, számítván a vizsgálati fogságból 2 hónapot.

Az ítéletben az ügyész is és a vádlott is megnyugodott.

NAPIHIREK.

Majláth püspök köszönete. Mint lapunk tegnapi számában megírtuk, a brassói kath. Népszövetség vasárnap megtartott közgyűlésén üdvözlő sürgönyt intézett szeretett főpásztorunkhoz, **Majláth Gusztáv Károly** gróf gyulafehérvári püspökhöz. Az üdvözlésre ma a következő távirati válasz érkezett.

„A szives megemlékezést megköszönve, munkájukra Isten áldását kéri: Nagyszében 1914. május 4-én.

Gusztáv Károly püspök.”

A Brassói Szent Ferenc-rendi nővérek vezetése alatt álló róm. kath. polgári leányiskola 1914. évi május hó 24-én ünnepli **M. Sylvána** nővérek, az intézet prefektájának 25 éves tanítónői jubileumát. Ez alkalommal egy alapítványt szándékszik tenni **M. Sylvána** nővér nevére, melynek jövedelméből a szegénysorsu, jótanuló növendékeket segélyeznék. Szeretettel kérjük ezen összeghez csekély adománnyal bár hozzájárulni. (A küldendő összeget **M. Dionysia** vagy **M. Krisztina** nővér, Brassó Zárda címre kérjük). Egyben tisztelettel meghívjuk az ünnepségre, melynek sorrendje a következő: 24-én délelőtt 9 órakor a zárda-kápolnájában ünnepes nagymise és Te Deum. — Utána üdvözlések az intézet dísztermében a következő sorrendben: 1. Nyitány (4 kézre, zongorán). 2. Üdvözlő dal. 3. Üdvözlő beszédek: a) Jelenlegi növendékek részéről. b) Volt növendékek részéről. c) Kongregáció részéről. d) Tantestület részéről. e) Egyházközség részéről. 4. Ünnepi óda. 5. Négy szólamu kardal.

A kadsereg köréből. **Binder Rudolf** a cs. és kir. 4. ik huszárezred főhadnagya át helyeztetett lönyilvántartási tiszt minőségben a brassói 2.-ik huszárezredhez.

Nyugdíjazás iránti kérés. **Barcsay János** Brassóvármegye főlevéltárnoka 39 évet meghaladó szolgálata után a tegnapi napon beadta nyugdíjazás iránti kérését.

Megégett cselédleány. Az ügyetlenségnek egy szerencsétlen áldozata haldoklik most a brassói közkórházban. **I l l y é s** **T e r é z** 19 éves cselédleány **Predeáltelepen** tegnap este olyan ügyetlenül bánt a spiritusgyorsforralóval, hogy az feldőlt és az égőszesz a lány ruhájára ömlött: pillanat múlva a szerencsétlen cseléd lángokban állott. Sikoltására többen segítségére siettek, de mire letéphették róla az égő ruhát — olyan súlyos sebeket szenvedett, hogy haldokolva szállították be a brassói közkórházba.

Meglopott vasuti ör. **M a r o s i** **M i h á l y** államvasuti pályáör panaszt emelt a rendőrségnél, hogy tegnap a zernesti elágazásnál levő őrbodéjából ismeretlen tettes egy ezüst órát láncsal együtt ellopott. A rendőrség nyomoz.

A sorozás eredménye a felvidéki járásban. A felvidéki járásban hétfőn fejezték be a sorozást. Sorozásra előállott 258 állításköteles, alkalmasnak találtatott 141 egyén. A sorozásnál nem jelentkeztek 76-an.

A szász iskolák majálisa. A brassói összes szász elemi és felsőbb iskolák fiú és leány növendékei ma tartották meg a kis Függő-kőnél szokásos tavaszi — ugynevezett kismajálisukat. A deák-kisasszonyok és urfiak délután 2 órakor víg katonazene hangjai mellett indultak el a Lópiacsn levő új szász gimnázium udvaráról és künn a szabadban elköltött kellemes uzsona után játékkal, versenyekkel és táncal telt el az idő s már erősen esteledni kezdett, mikor a telkes csapatok hazatértek a majálisról.

Allategészségügy. A felvidéki járás főszolgabírájától az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint **Barcarozsnyó** községben a lépfene állati betegség megszűnt.

Az Apollo Bio. május hó 5.-iki és 6-diki műsora. Az **Adour** torkolatánál.

— Modern fényképészeti
műterem

Telefon 620. sz.

SOLE

A katolikus templom mellett.

BRASSÓ,
Kolostor-utca 19 szám.

Telefon 620. sz.

(: Természeti felvétel :). A rövidlátó (: Humoros :). Egy szép otthon (: Humoros :). Az ültetvényes szeretete. (: Dráma :), Műsoron kívül: A koppenhágai Nordisk Film Compagnie slágere: A parancsnok leánya. Dráma 2 felv. Főszerepben Carlo és Klára Wieth. -- A háromjuzu ember. Dráma 3 felvonásban. Csütörtökön és pénteken új műsor.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű butorcsoomagolást. Kapu-utca 72.

Táviratok.

A király állapota.

B e c s, május 5. A ma reggel kiadott jelentés szerint a király a tegnapi napot elég nyugodtan töltötte, bár több ízben köhögés rohamai voltak, mindazonáltal a közérzés egész nap jó volt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a jobboldali tüdőhurut még fennáll.

Budapest, május 5. A király az elmúlt éjszakát jól töltötte, mély és tüdítő álma volt. A hurutos jelenségek kisebbedtek és az általános közérzet teljesen kielégítő.

Az országgyűlés.

B u d a p e s t, május 5. A képviselőház mai ülését 11 órakor nyitotta meg Beöthy Pál elnök. A szokásos elnöki jelentések után áttért a Ház a közoktatásügyi tárca költségvetésének tárgyalására.

A Tisza-gárda és a felemelt adók.

B u d a p e s t május 5. A mungópárt berkeiben ma azt a hirt kolportálták, hogy az ellenzék felhasználva a népek a fagykárak miatti elkeseredését, izgatni készül a felemelt adók miatt. Szinte felesleges bővebben bizonyítani, hogy ez csak mungó fogás, mert hiszen az agyonsanyargatott

polgárság minden ellenzéki izgatás nélkül is el van keseredve a hallatlan adó-sróf miatt, de mert a kormány nem akarja elismerni, hogy már tulment a megengedett adófelemelésen, az ellenzékre akarja háritani a nép természetes elkeseredését.

Egyébként a mungó fővezérek azzal vigasztalják az elkeseredett embereket, hogy a felemelt adók ellen mindenkinek módjában áll felszólalni.

Az országos fagy.

B u d a p e s t, május 5. Az ország minden részéből egyre érkeznek hírek többé-kevésbé erős fagykárokról. A terméskilátás most már sokkal csekélyebb. A tőzsdén ezek a hírek éreztették hatásukat, amennyiben a gabona-tőzsdén áremelkedés, az értéktőzsdén viszont áresés állott be.

Az albán zavarok.

D u r a z z o, május 5. Az albán kormányhoz érkezett távirati jelentések szerint a felkelő piróták megint összeverődtek és most Koricza ellen vonulnak, melynek kevés helyőrsége van.

A mexikói háború.

Manzenilla, május, 5. A Luella nevű mexikói gőzhajó egy tengeri aknába ütközött és elsüllyedt. Érdekes, hogy az aknát maguk a mexikóiak helyezték el a tengeren egy amerikai ellenséges gőzhajó felrobbantása céljából.

Orjüngő suffragett.

L o n d o n, május 5. Egy suffragett ma fejszével tönkre tette Sargent festő híres arcképét ábrázoló festményét, mely a National Galleryben függött.

Vizsgálat bolgár miniszterek ellen.

S o f i a, május 5. A szobránje ma kezdte el tárgyalni a többséghez

tartozó több képviselő azon indítványát, hogy a volt Gessow és Danew miniszteriumok működése ellen rendelkezjenek el vizsgálatot.

Elégett gőzhajó.

H a l i f a x május 5. A Seydlitz nevű angol gőzhajó a nyílt tengeren egy hatalmas lángokkal égő gőzhajót talált, amelynek fedélzetén senkit sem láttak. A mentő csónakok is hiányoztak és a közelben sem találtak egyetlen menekülőt sem.

Caillaux párbaja.

P á r i s, május 5. Tegnap folyt le a nagy érdeklődéssel várt politikai párbaj Caillaux volt pénzügyminiszter és Daillieres között. A párbajban egyik ellenfél sem sérült meg. Caillaux a legvégebe lőtt.

Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank” brassói fiókjának telefon- és távirati értesítései.

Magyar hitel	796.50
Osztrák hitel	610.—
4 százalékos magy. koronajáradék	81.15
Államvasut	700.—
Jelzálogbank	404.—
Magyar bank	481.—
Leszámitolóbank	500.—
Rimamurányi	638.—
Salgótarjáni	705.—
Közuti vasut	600.—
Városi villamos	311.—

Trányzat: A bementett hírekre tangha.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- és ezüstmű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kővekkel részletfizetésre is
Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Ajánlható cégek Brassóban:

Az „Ajánlható cégek” rovatába hirdetéseket a legolcsóbb árak mellett vesz fel a kiadóhivatal: **ÉGETŐ TESTVÉREK** nyomdája, Brassó, Kapu-utca 50. sz. alatt. Telefon 5—15.

Vésnök Náhmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.
Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantabélyegzőket.

Gázvasalót, gázfűtőt, gázcsillárt legolcsóbban szerel fel
BLAZEK
Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylámpák és klocettek karbantartását csekély havi díjért végzem. Csepegtető vízvezetékek javítását vevoimnél díjtalanul eszközölöm.

Fehér Jenő
épület- és butor-asztalos műhelye
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15.
Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat szolid és pontos kivitelben, a legolcsóbb árak mellett. Mindennemű butorasztalos munkák a legesinosabb és legtartósabb kivitelben készülnek.

J. Weitzel J.
bádigos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.
Eivállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és klozet berendezést, fürdőszoba és pincevízelcsapolást és mindenféle bádigos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is eivállal.